



习近平委托教育部负责同志看望杨振宁

中共中央国务院印发《知识产权强国建设纲要(2021-2035年)》 六大重点任务支撑知识产权强国战略

到2035年,我国知识产权综合竞争力跻身世界前列

► 均刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

今天:第四个“中国农民丰收节”

习近平:让广大农民生活芝麻开花节节高

向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京9月22日电 在第四个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年以来,我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难,粮食和农业生产喜获丰收,农村和谐稳定,农民幸福安康,对开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。

习近平强调,民族要复兴,乡村必振兴。进入实现第二个百年奋斗目标新征程,“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴。各级党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化,让广大农民生活芝麻开花节节高。

各级党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化,让广大农民生活芝麻开花节节高。

谱写农业农村改革发展新的华彩乐章

——习近平总书记关于“三农”工作重要论述综述

► 人民日报署名文章 刊第五至六版

文化视点

当代审美融通传统文化 “中国风”澎湃涌向艺术舞台

■本报记者 宣晶

刚刚过去的这个中秋,温润而清新的“中国风”澎湃涌来,又“润物细无声”地渗入生活。在河南卫视的中秋晚会《中秋奇妙游》中,舞蹈邂逅书法,在宣纸上挥洒出刚柔并济的《墨舞中秋帖》;在东方卫视中秋晚会《中秋梦幻夜》里,海派剪纸融合现代街舞,《月燃纸上》完成了从二维到三维的“梦幻联动”;哔哩哔哩(B站)中秋晚会《花好月圆会》用“文化彩蛋”打造国风盛会,水上舞蹈《鲤影》淋漓尽致地展现中华传统文化的神韵;在剧场舞台上,大型舞剧《李白》《昭君出塞》让留存于史书上的历史人物变得生动而具体……诗意与舞乐交相呼应,当代审美与传统文化交融碰撞,架构起跨越时空的桥梁。

近年来,植根于中国传统文化沃土的中国舞蹈不断走进大众、走向世界,其背后是中国青年一代的文化自信。在Z世代聚集的B站,与传统文化相关的短视频受到热烈追捧,“国风”“国潮”成为重要流行元素。据统计,2020年,B站传统文化爱好者已达9603万,国风视频创作同比增长331%。创新表达方式把传统文化的迷人魅力置于现代化语境中,将一度消失在大众视野里的古朴本真之美搬到舞台上,形成一种时空对话与诉说,显出强大的艺术生命力。



▲大型舞剧《昭君出塞》让留存于史书上的历史人物变得生动而具体。

► 唐诗逸的舞蹈视频在B站播放量超过3000万,她的舞蹈题材从诗词歌赋到历史故事均有涉及。

人何庆等大军。”东晋书法家王羲之的《中秋帖》丰润妍美、散朗多姿,被清高宗弘历(乾隆皇帝)誉为“三希”之一。河南卫视中秋晚会上的《墨舞中秋帖》以此为灵感,打造出书法与舞蹈的新颖跨界艺术呈现。

创新融合造就爆款,让传统文化随着舞蹈“流动”起来

“中秋不复不得相还即为甚省如何然胜”



制图:李洁

转版导读

倾情演绎中国文化,让观众了解并爱上东方气韵

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,深化“放管服”改革,建立完善帮办制度,进一步提高“一网通办”便捷度。

《本市建立完善帮办制度提高“一网通办”便捷度的工作方案》提出,上海将构建“一网通办”帮办制度,其中线上帮办包括电话咨询、网上智能客服“小申”、“线上人工帮办”这三个服务渠道,线下帮办包括领导干部帮办、各级政务服务中心工作人员帮办,通过陪同

上海将构建“一网通办”帮办制度

龚正主持市政府常务会议原则同意《工作方案》

办理了解办事全流程,听取意见建议,发现问题,及时整改,推进改革。

会议原则同意《工作方案》并指出,近

年来,本市“一网通办”改革深入推进,成效明显,很多制度创新在全国得到推广。此次推出帮办工作制度,是又一项重要探索创

新,实施中要着力解决实际问题,让管理者换位体验并不断完善服务,推动改革取得实效。

► 下转第二版

生活垃圾变身清洁能源的重要来源

随着上海生活垃圾干湿分类工作的推进,老港基地也在加速布局垃圾焚烧处理厂。

2019年10月,老港生物能源再利用中心一期的餐饮垃圾处理线提前半年建成,并投入带料试运行,此后不到一个月便实现全量运营,设计处理规模为1000吨/日。

用技术突破末端处置的无限可能,守好上海生活垃圾处理“最后一站”

老港基地:每天六千吨垃圾转化为清洁能源

东方欲晓,几十辆垃圾运输车已鱼贯而入——位于浦东新区一隅的老港生态环保基地迎来崭新的一天,上海约一半的生活垃圾等待被“消化”。

这个自建成以来似乎总是上海最早“醒来”的地方,未来将承担更多重要职责。“零填埋”“无害化处理”“助力绿色经济”等看似宏远的目标,正在潜移默化地逐渐化为现实。

作为上海最大的固体废弃物综合利用基地,老港始终在探索一条可持续发展之路。从以填埋为主,到填埋、焚烧并存,再到目前以焚烧为主并增加湿垃圾和建筑垃圾处理中心——在老港人的努力下,生活垃圾不再是城市的烦恼,而是转化为清洁能源的重要源泉。

没有浓烟臭味,俨然一间“智慧工厂”

垃圾焚烧处理,是实现原生生活垃圾零填埋的途径之一,占地少、处理周期短、无害化程度高,且产生的热量可作能源利用,是最有效的垃圾处理手段。

老港再生能源利用中心项目,也就是俗称的“垃圾焚烧厂”,为实现上海生活垃圾“零填埋”提供了设施保障。

该项目位于老港基地东南角,分一期和二期,由上海城投集团投资建设。一期工程日处理生活垃圾3000吨;二期工程位于一期北侧,因比邻东海,依水而建,因此拥有一个美丽的名字“水蓝宝盒”,2019年6月全面投运。

大楼外观十分简洁现代,内部的样子也完全颠覆人们对传统垃圾焚烧厂的想象,没有漫天的浓烟、扑鼻的臭味、脏乱的场景,倒像是步入了一间“智慧工厂”。透过室内三楼的玻璃窗,可以看到中央控制室内的工作人员正井然有序地指挥调度。据负责人介绍,这里是上海垃圾处置单位中最“聪明”的,现场生产所有数据都能在中控室内接收、自动分析、自动反馈,最终自动控制所有现场设备运行。作为全球规模最大的生活垃圾处理厂,二期8条焚烧线火力全开,日处理生活垃圾6000吨,全年处置生活垃圾200万吨,发电约12亿千瓦时。

每天,来自市区的干垃圾由专用集装箱船舶和车辆运至厂内,经卸料平台卸入垃圾仓中。据技术人员介绍,接下来,在5至7天贮存发酵后,垃圾抓斗起重机将发酵好的垃圾送入焚烧炉,经干燥、焚烧,燃烧后产生的废渣排入渣坑,随后外运再利用。焚烧炉产生的850℃至1200℃高温烟气,通过余热锅炉进行换热,将水加热为过热蒸汽,过热蒸汽推动汽轮机做功,带动发电机发电。换热降温后的烟气,经烟气净化系统脱酸、除尘、去除重金属、二噁英等有害物质后,达到国家排放标准排入大气。值得一提的是,每份垃圾充分焚烧后,热能回收最高可达26%,每吨垃圾焚烧发电量达550千瓦时,均高于全球平均水平。残余炉渣经综合利用后,变成建材原料。

据了解,包括老港再生能源利用中心项目在内,上海城投建成运营生活垃圾焚烧厂10座,生活垃圾焚烧能力达1.75万吨/日,占全市生活垃圾总焚烧能力的80%。焚烧系统均采用国际先进的炉排炉,烟气排放指标达到或超过上海市地方标准和欧盟标准。

苏州河华政段“一带十点”特色景观今天开放

■本报记者 周渊

“国家级”历史建筑群与苏州河美景交相辉映,上海“一江一河”沿岸再添一处人文打卡地。今天,苏州河长宁段华东政法大学校园滨水空间“一带十点”特色景观正式向市民开放,除了7月已开放的思孟园和格致园,倚竹院、瓣秀园、华政桥、桃李园、东风角、法剧场、银杏院和书香园8个景观也全新亮相。

据介绍,优化后的滨水公共空间面积达2.1万平方米,较原先增加1.86万平方米,确保把最好的岸线资源留给市民。

市民漫步其中,一边可以饱览苏州河美景,一边可以欣赏华政百年历史建筑群,这份独一无二的体验,无疑使总长约910米的苏州河华政段成为“城市项链”又一颗闪耀的“苏河明珠”。

因地制宜打造各具特色地标

沿着华政小区旁的健身步道进入,走过“华东政法大学”字样的铁门,眼前的苏州河华政段岸线豁然开朗,平均宽度3米的沿河步道让人能轻松地漫步、奔跑。以思孟园为起点,由东向西,10个人文景观移步易景,同时也将华政校园内的27栋历史保护建筑完美融入城市滨水空间。

这段滨水步道其实早在2019年已贯通。项目监理负责人袁佳凌还记得,当时受种种客观条件限制,沿河的历史建筑被搭建房、围栏等层层遮挡,难以一睹“真容”。

▼ 下转第六版

右图:苏州河华政段滨水景观。

本报记者 赵立荣 邢千里 摄
制图:李洁

